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COMUNE DI FERNO
                 Provincia di Varese

Deliberazione n. 42 in data 07/09/2017

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Adunanza di prima convocazione, seduta pubblica, sessione straordinaria

OGGETTO: VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019
________________________________________________________________________________

L'anno duemiladiciassette, addì sette del mese di Settembre, alle ore 21.16 presso Sala
Consiliare, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno
notificato ai singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale

Eseguito l'appello, risultano:

N. Cognome Nome Pres. Ass. N. Cognome Nome Pres. Ass.
1 GESUALDI Filippo   8 CATANIA Massimiliano  
2 CERUTTI Mauro   9 SABETTI Alfredo  
3 MISIANO Enzo   10 PIANTANIDA Elena Marina  
4 VEZZARO Sidonia   11 COLOMBO Claudia  
5 CASSINERIO Pierangela   12 FERRARI Carlo  
6 BONARRIGO Concetta   13 REGALIA Massimo  
7 POZZI Alessandro  

Totale presenti: 12
Totale assenti: 1

Partecipa all'adunanza con funzioni consultive, referenti e di assistenza il SEGRETARIO
COMUNALE Dott. Rocco Roccia.

Il Sig. Massimiliano Catania, in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE,
constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta invita il Consiglio a discutere
sull'oggetto sopraindicato, compreso nella odierna adunanza.
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PRESIDENTE  
Punto n. 3 all’ordine del giorno – variazione al bilancio di previsione finanziario 2017 – 2019  

La parola all’Ass. Daniela Vendramin.

ASSESSORE VENDRAMIN
Grazie Presidente e buonasera a tutti e ringrazio per la partecipazione. Sottoponiamo stasera al
Consiglio Comunale l’approvazione di variazione al bilancio di previsione 2017 . La variazione di
stasera riflette le scelte da parte dell’Unione, a maggio 2017 è stato approvato il bilancio di
previsione dell’Unione dalla precedente amministrazione e il 31 luglio è stato approvato il
rendiconto 2016 dell’Unione con la comunicazione ufficiale sempre in quella data da parte
dell’unione, delle quote di compartecipazione della parte corrente della parte comunale che spettano
al Comune di Ferno.  
L’unica entrata quindi che rileviamo nella nostra variazione di stasera rappresenta l’entrata della
partecipazione agli utili dell’unione che corrisponde al nostro comune a 290 mila euro. Questa
maggiore entrata viene utilizzata per la compartecipazione delle spese correnti per 126.340 euro e
49.404 € per le spese in conto capitale.
Relativamente a altre spese che rileviamo con questa variazione il comune di Ferno per adempiere
agli obblighi della legge 208 deve devolvere una parte di queste somme per stanziare la segnaletica
stradale. Per cui stanziamo 41 mila euro per la segnaletica stradale e 35.894 euro per la sistemazione
dei dossi. Rifinanziamo questo importo perché l’avevamo già messo in stanziamento ma con il
capitolo degli oneri di urbanizzazione che purtroppo ancora a oggi non stiamo incassando e
conseguentemente con questa devoluzione dell’utile da parte dell’Unione rifinanziamo.
Le altre variazioni parliamo di spese, abbiamo risparmiato 1820,69 € per quanto riguarda gli
straordinari dei dipendenti comunali per le elezioni e questa economia su questi straordinari la
imputiamo di nuovo allo stesso capitolo degli straordinari.  
Integriamo 2.827 euro per franchigia su risarcimento danni a seguito di sinistri ma anche qui per una
economia di spesa sul servizio di segreteria riusciamo a recuperare 820 euro e per cui l’uscita di
2.827 meno gli 820 € che è questa economia di spesa.
Abbiamo invece una spesa di 1800 euro per i canoni di manutenzione wi-fi qui all’Ufficio tecnico
ma riusciamo sempre con economie di spesa e sempre dello stesso ufficio recuperare 896,50 € sulla
pulizia straordinaria delle palestre comunali e 1164,50 € sulle manutenzioni del servizio idrico.
Introitiamo una spesa di 150 euro per l’energia elettrica dell’orologio pubblico e questo per quanto
riguarda tutte le spese correnti, per quanto riguarda invece le spese in conto capitale stanziamo
10.600  euro per l’installazione di nuovi serramenti per la dirigente scolastica, 9 mila euro per la
sostituzione di aerotermi presso la palestra delle scuole medie e 15 mila euro per l’acquisto e
sostituzione di beni del parco adiacente alla zona di Malpensa.
Ci tengo a dire che il revisore dei conti ha dato parere favorevole alle suddette variazioni di
bilancio.

PRESIDENTE   
Grazie assessore. Ci sono interventi? La parola al Cons. Colombo.  

CONSIGLIERE COLOMBO  
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Dell’intervento dell’assessore che ha tentato di spiegare tutte queste variazioni di bilancio dice che
126.340 euro sono per spese correnti e 49.404 € per spese in conto capitale, chiederei all’assessore
un elenco dell’utilizzo di questi 49 mila euro.  

PRESIDENTE  
La parola all’Ass. Vendramin.

ASSESSORE VENDRAMIN 
Stiamo parlando di investimenti in conto capitale, si tratta di ristrutturazione dell’immobile
dell’Unione, interventi di ammodernamento impianti sala Ced. La ristrutturazione dell’immobile è
di circa 60 mila euro e interventi di ammodernamento impianti sala Ced 32 mila euro, acquisto
attrezzature per la polizia locale 8 mila, acquisto terminalini e implementazione software 6330,
acquisto postazioni di lavoro 6 mila, acquisto software 5800 €, acquisto apparati di rete 3 mila,
software gestioni avvisi di pagamento 1708. Integrazioni atti al sistema di conservazione 1940 €,
personalizzazione modelli Gedoc 1952 €.
Il totale della spesa è di 126.330 euro ma la quota spettante a noi è di 49.404 più i 5 mila che
avevamo già stanziato e cioè per 54 mila euro circa.

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Colombo.

CONSIGLIERE COLOMBO  
Volevo sapere quanti di questi del titolo II sono al 36% per Ferno e al 50% perché ho sentito dire
che ce ne sono alcuni per l'immobile, quindi per l'immobile ci sono calcoli diversi. 

ASSESSORE VENDRAMIN 
Solo per la ristrutturazione dell'immobile che è al 50% e tutte le altre spese sono in base alla nostra
compartecipazione all'Unione, quindi i 70 al 50% e poi ci sono tutte le altre voci che ho elencato
che sono in base alla nostra compartecipazione. 

PRESIDENTE  
Altri interventi? La parola al Cons. Colombo.

CONSIGLIERE COLOMBO   
Poi leggo  sostituzione serramenti della dirigente di € 10.600, volevo sapere all'incirca quanti
serramenti sono. 

PRESIDENTE 
Penso che risponda meglio il sindaco.

SINDACO 
Rispondo in qualità di assessore ai lavori pubblici, sono i serramenti relativi alla dirigenza e quindi
sono quelli della segreteria, mi sembra che siano quattro però commettere degli errori , comunque
tutta la zona della segreteria e della dirigenza. Siccome non hanno più le caratteristiche tecniche,
sono vecchi serramenti che non hanno più i doppi vetri e hanno una struttura che non consente



Delibera di Consiglio Comunale  N. 42/2017
__________________________________________________________________________________________________________________________________________

Pag 4 di 10

l’isolamento termico e quindi era necessario sostituirli anche perché era una richiesta che dalla
scuola arrivava già da diverso tempo e quando abbiamo avuto la possibilità di fare questa
operazione con questa variazione provvediamo a farla.

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Colombo.

CONSIGLIERE COLOMBO  
Quindi lei mi dice che questo è in continuità con tutte le due precedenti tranche di interventi del
campo delle tapparelle, vado a memoria.  

SINDACO  
Si abbiamo già fatto un intervento come correttamente ricordava la Cons. Colombo del cambio delle
tapparelle in un’ala e adesso provvederemo a mettere a bilancio il secondo intervento per
concludere questo intervento, in modo tale da dare alle due ali della scuola media le tapparelle
nuove. 

CONSIGLIERE COLOMBO  
Poi vedo acquisti vari per interventi turistici sul territorio una implementazione di 15 mila euro e
nella commissione o nell’incontro dei capigruppo non ricordo più mi era stato detto che sono
relativi al parchetto in fondo della via Santa Maria. Quindi chiedevo che tipologia di intervento da
spendere ben 15 mila euro per quella zona, erano stati messi a bilancio 67 mila e poi ne erano stati
tolti 20 e adesso se ne mettono 15 mila e in tutto fa 69 mila, 47 mila ne sono già stati spesi e volevo
sapere di questi 15 mila euro cosa si intende fare.

PRESIDENTE  
La parola all’Ass. Gesualdi.

ASSESSORE GESUALDI  
La spesa di 47 mila euro era la maggior parte per i giochi nuovi del parco pubblico e mentre questi
15 mila euro inizialmente erano stati stanziati per l’acquisto di un nuovo montaferetri perché quelli
esistenti erano da riparare. Abbiamo fatto fare poi una verifica sulla riparazione e invece il costo
prospettato è abbordabile e quindi questi 15 mila euro li abbiamo girati su questo altro intervento
che non era previsto ma i frequentatori del parchetto ci hanno fatto arrivare diverse segnalazioni nel
tempo perché i tavoli e i giochi presenti sono i tavoli ormai decaduti perché sono marci, mentre i
giochi abbiamo fatto fare un sopralluogo sono tutti pericolanti e quindi abbiamo ipotizzato questa
spesa e spero che poi alla fine si rilevi minore del preventivo, per sostituire tutti i tavoli e anche
parte dei giochi presenti perché sono assolutamente inagibili. Infatti sono stati segnalati pericolosi
ma abbiamo visto giorni fa che alcuni soggetti che poi alla fine sono quelli che vanno a fare le
fotografie agli aerei comunque continuano a utilizzarli come sopraelevazione per fare le fotografie.
Gli abbiamo intimato di scendere perché potevano crollare ma se andiamo lì in questi giorni li
vediamo ancora presenti.
Quindi dobbiamo assolutamente provvedere alla sostituzione di questi giochi prima che veramente
qualche bambino si faccia male perché il parchetto è molto ben frequentato dai nonni e dai
ragazzini, quindi prima che si crei qualche episodio spiacevole abbiamo pensato che forse i
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montaferetri possono aspettare ma i giochi, per motivi di sicurezza, è meglio provvedere alla loro
sostituzione. 

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Colombo.

CONSIGLIERE COLOMBO  
Come commento e un punto di vista opinabile perché se cade giù una bara penso che sia più
pericoloso! Poi volevo fare una considerazione signor sindaco o assessore in questo caso, noi
abbiamo in quella zona  delocalizzata delle abitazioni e adesso abbiamo fatto carte false, come si
usa dire, per tutta sta storia, l’amministrazione mia si era trovata già questo parchetto arredato e 
credo che non sia la miglior decisione quello di agevolare la sosta di bambini o giocare vicino a un
inquinamento sia acustico che gassoso. Voglio dire finché è durato e sono durati questi giochi
evviva Dio, nessuno li ha spostati mai nel tempo però adesso implementare anche qui per
semplicemente dare l’opportunità a persone che vanno lì a respirare il cherosene degli aerei mi
sembra una decisione alquanto discutibile. Però se questa amministrazione lo vuole fare piuttosto
che chiudere qualche buco in più delle strade e preferisce spenderli in questo, liberissima,
semplicemente mi fa fare questa piccola riflessione che però non credo sia molto piccola come
riflessione. Già che ho la parola, se mi permette sig. Presidente, volevo anche chiedere che tipologia
di segnaletica stradale avete in mente di sostituire utilizzando questi 41 mila euro che avete chiesto
ancora come budget per arrivare al completamente credo del budget e magari si può fare con
un’altra variazione, di 85 mila euro di denari spesi per il miglioramento della segnaletica stradale. E
poi già che ci sono se mi dice anche quali dossi verranno sostituiti o verranno implementati? Perché
messa in sicurezza strade, manutenzione dossi vuole dire che non ne mettete di nuovi ma andate a
manutendere quelli già esistenti. Ringrazio.

PRESIDENTE  
La parola all’Ass. Gesualdi.

ASSESSORE GESUALDI  
Intanto vorrei ricordare che la destinazione per la segnaletica  stradale di una parte delle sanzioni al
Codice della strada è obbligatoria, il 25 per cento del 50 per cento. Questa situazione per quanto
possa sembrare favorevole al nostro comune è paradossale perché prima era più gestibile la
situazione e da quando poi è stata aperta l’area dieci minuti di  Malpensa le sanzioni sono aumentate
e conseguentemente è aumentato anche…, sto arrivando a dire che questa situazione ci dà la
possibilità di potere spendere una cifra importante che sono i 41 mila euro e quindi erano destinati
in parte a nuovi pannelli segnaletici di velocità da mettere in alcune strade del Comune di Ferno,
anche a seguito della segnalazione dei cittadini che hanno lamentato una percorrenza di velocità
elevata in queste strade soprattutto anche nelle ore notturne.
Il dosso che andiamo a…. c’è scritto manutenzione strade perché il capitolo per quanto riguarda
l’articolo del Codice della strada prevede manutenzione e ristrutturazione delle strade e messa in
sicurezza. Il dosso che andiamo a realizzare sarà in via Garibaldi in prossimità dell’incrocio
percorrendo verso il centro prima del condominio dove c’è la piazzetta e c’è la possibilità di fare un
dosso e con un sopralluogo fatto con la polizia locale ci ha consigliato in quella zona dal punto di
vista delle normative. Comunque i cittadini di quella via ci hanno segnalato anche con una raccolta
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firme questa pericolosità perché viene utilizzata purtroppo come pista per correre su questa strada
abbiamo provveduto a fare questo intervento e poi ci sono altre piccoli manutenzioni stradali che
faremo, comunque l’intervento grosso è di questo dosso in via Garibaldi su precisa richiesta dei
cittadini che abitano in quella via.

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Ferrari.

CONSIGLIERE FERRARI  
Quindi i 35 non è per fare manutenzione ma è per farne uno nuovo perché non è molto tempo che
sono stati fatti e se devono essere già, poi sentivo gli ulteriori pannelli segnalatori della velocità e
dov’è che vanno messi questi? 

ASSESSORE GESUALDI  
Sono già quattro ma che segnalano uno nella direttrice per San Macario, l’altro sulla provinciale e
dovremmo metterne un altro dall’altro lato sulla provinciale, poi su via Piave o via Gorizia. Stiamo
aspettando il parere della polizia locale per vedere in base anche alle loro indicazioni dov’è più
opportuno sistemare queste cose perché come ben sapete la segnaletica stradale comunque ha
necessità di un parere della polizia locale per potere attuare tutte le nuove segnaletiche.

PRESIDENTE  
Se non ci sono altri interventi chiedo ai capigruppo di esporre la loro dichiarazione di voto.  
La parola al Cons. Pozzi.

CONSIGLIERE POZZI  
Visto che stiamo parlando di variazioni di bilancio relative al bilancio di previsione approvato con
la precedente amministrazione, le variazioni di bilancio qui presentate dovrebbero portare a lavorare
sempre meglio l’organo amministrativo. Quindi per questo motivo i componenti di maggioranza
voteranno a favore di questa procedura.

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Piantanida.

CONSIGLIERE PIANTANIDA  
Il nostro gruppo invece voterà non a favore proprio per le ragioni indicate dal Cons. Pozzi, ma
considerato che il bilancio è l’essenza e il fulcro su cui ruota tutta la politica e le scelte
dell’amministrazione. Quindi noi voteremo non a favore.

PRESIDENTE  
La parola al Cons. Regalia.

CONSIGLIERE REGALIA   
Come ha già detto la mia collega Piantanida anche io voterò contrario anche perché come ho sempre
fatto storicamente e come ho sempre detto storicamente questa è l’espressione comunque delle
scelte politiche della maggioranza, perciò mi sembra assolutamente corretto votare contro.
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Il Presidente dà lettura del dispositivo di delibera e pone in votazione.

terminata la discussione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il D.lgs 118/11 e s.m.i. recante disposizioni in materia di armonizzazione dei
sistemi contabili e degli schemi di bilancio degli enti locali ed, in particolare l’articolo 12 che
prevede che le amministrazioni pubbliche territoriali adottino schemi di bilancio articolati per
missioni e programmi che evidenzino le finalità della spesa, allo scopo di assicurare maggiore
trasparenza e confrontabilità delle informazioni riguardanti il processo di allocazione delle risorse
pubbliche;

Richiamate:
 la deliberazione del Consiglio Comunale n. 62 del 22.12.2016, immediatamente eseguibile, con

la quale sono stati approvati il Bilancio di Previsione armonizzato 2017/2019, il Documento
Unico di Programmazione 2017/2019, il programma triennale dei lavori pubblici 2017/2019 e
l'elenco annuale per i l 2017;

  la deliberazione della Giunta Comunale n. 168 del 22.12.2016, resa immediatamente eseguibile,
per l'approvazione del Piano Esecutivo di Gestione e del Piano della Performance per i l triennio
2017/2019, e le successive modifiche ed integrazioni;

Visti:
  il comma 3 dell'art. 175 del T.U. Enti Locali (D.L.gs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.) che prevede che

le variazioni di bilancio possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun anno; 
  l'art 175 del D.Lgs n. 267/2000 come modificato dall'art 74 del Dlgs 118/2011 introdotto dal

D.Lgs 126/2014, che disciplina le variazioni di bilancio di previsione ed al Piano Esecutivo di
Gestione;

Viste le richieste di variazione avanzate dai Responsabili dei vari servizi e dagli
Assessori comunali che evidenziano la necessità di effettuare variazioni al Bilancio di Previsione
Finanziario per gli esercizi 2017/2019;

Ritenuto, pertanto, di dover apportare al Bilancio di Previsione Finanziario per gli
esercizi 2017/2019, le variazioni di cui trattasi, come da Allegati A), A1) e A2) - rispettivamente
allegato di competenza del Consiglio comunale, con dettaglio capitoli e d'interesse del Tesoriere,
che formano parte integrante e sostanziale del presente atto;

Considerato che:
  sulla base delle norme introdotte dal D.lgs 118/2011 e s.m.i., dal D.lgs 126/2014 applicabili agli

enti per i bilanci armonizzati, è competenza del Consiglio Comunale apportare le variazioni al
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bilancio di previsione degli stanziamenti tra le missioni e i programmi per la parte spesa e tra
titoli e tipologie per la parte entrata;

  stante la competenza del Consiglio comunale a deliberare variazioni di bilancio, con la presente
variazione sono apportate modifiche alle previsioni di cassa per il primo esercizio del bilancio,
garantendo che il fondo di cassa presunto alla fine dell'esercizio non sia negativo (vedasi a tal
proposito nota IFEL dell'agosto 2016 relativa alle competenze in materia di variazioni di
Bilancio di competenza e di cassa);

Evidenziato che il bilancio di previsione per effetto della citata variazione pareggia in:

€ 6.650.229,10 per l’anno 2017
€ 5.618.772,35 per l’anno 2018
€ 5.646.332,35 per l’anno 2019;

Rilevato pertanto che:
- ai sensi dell' art 193 del D.Lgs. 267/2000 le variazioni di cui trattasi, rispettano il pareggio
finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio con particolare riferimento agli equilibri di
competenza e di cassa di cui all'art 162, come da Allegato A);
- a termini dell’art. 175 del D.Lgs. 267/2000 T.U. Enti Locali e s.m.i. le variazioni di Bilancio
possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun anno fatte salve alcune specifiche
variazioni che possono essere deliberate sino al 31 dicembre di ciascun anno;
- ai sensi dell'art 193 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., è salvaguardato l'equilibrio di bilancio, come da
Allegato B);

Dato atto che la suddetta variazione non pregiudica il raggiungimento degli equilbri di
finanza pubblica previsti dalla normativa vigente in materia - Allegato C);

Dato atto inoltre che in seguito alla variazione al Bilancio di Previsione Finanziario per
gli esercizi 2017/2019 si intende variato il Documento Unico di Programmazione 2017/2019,
contestualmente approvato con il Bilancio di Previsione finanziario 2017/2019 (deliberazione C.C.
n. 62 del 22/12/2016);

Viso il parere favorevole espresso dal Revisore dei conti, espresso in data 05/09/2017 ai
sensi dell'articolo 239, comma 1 lettera b), del D.Lgs. 267/2000 - Allegato D);

Preso atto che la Commissione consiliare permanente Bilancio, Finanza Locale e
Tributi, ha esaminato la presente proposta nella seduta del 05 settembre 2017;

Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di adozione della presente deliberazione
dal responsabile del Servizio economico finanziario in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai
sensi dell'art. 49 del d.Lgs. 267/2000;

Visto il D.Lgs. 267/2000, il D.Lgs. 118/2011 e le successive modificazioni ed
integrazioni;
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Alla presenza di n. 12 Consiglieri Comunali, con voti favorevoli n. 8, contrari n. 4
(Piantanida, Colombo, Ferrari, Regalia), espressi per alzata di mano su n. 12 consiglieri votanti,

DELIBERA 

Per quanto in premessa indicato, che qui si intende tutto integralmente riportato:

1. Di approvare le variazioni al Bilancio di Previsione Finanziario per gli esercizi 2017/2019 di cui
agli Allegati A), A1) e A2), che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione,
dando atto che, stante la competenza del Consiglio comunale in tema di variazioni di bilancio, con
la presente variazione sono apportate modifiche anche alle previsioni di cassa per il primo esercizio
del bilancio, garantendo che il fondo di cassa presunto alla fine dell'esercizio non sia negativo;

2. di approvare, ai sensi dell'art 193 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., il prospetto relativo agli equilibri
di bilancio, come da Allegato B) che formano parte integrante e sostanziale del presente
provvedimento;

3. Preso atto che il bilancio di previsione per effetto della citata variazione pareggia in:

€ 6.650.229,10 per l’anno 2017
€ 5.618.772,35 per l’anno 2018
€ 5.646.332,35 per l’anno 2019;

4. di rispettare con la presente variazione di bilancio gli equilibri di finanza pubblica per gli esercizi
2017/2019, come da Allegato C) parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

5. di dare atto che le variazioni di bilancio di cui alla presente deliberazione costituiscono anche
variazioni ed aggiornamenti al Documento Unico di Programmazione 2017/2019, nonchè degli
stanziamenti di cassa ai sensi del Dlgs 118/11 e s.m.i. come modificato dal Dlgs 126/2014;

6. di trasmettere, per quanto di competenza, la presente variazione al Tesoriere Comunale ai sensi
dell'art. 216 del Dlgs 267/2000 e s.m.i..

Successivamente, considerata l'urgenza di consentire il prosieguo dell'attività gestionale sulla base
degli stanziamenti di bilancio come risultano modificati per effetto del presente atto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Alla presenza di n. 12 Consiglieri Comunali, con voti favorevoli n. 8, contrari n. 4
(Piantanida, Colombo, Ferrari, Regalia), espressi per alzata di mano su n. 12 consiglieri votanti,
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DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4
D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000
e del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
COMUNALE

Sig. Massimiliano Catania

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott. Rocco Roccia
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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

ALLEGATO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
NUMERO: 56/2017

OGGETTO: VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019

PARERE TECNICO

Il sottoscritto, in qualità di responsabile del sevizio Ragioneria Ed Economato, esaminata la

proposta di deliberazione da sottoporre al Consiglio Comunale, avente per oggetto: VARIAZIONI

AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019

Esprime parere FAVOREVOLE alla presente proposta di deliberazione sotto il profilo della

regolarità tecnico-amministrativa.

Ferno, 06/09/2017 IL RESPONSABILE AREA RAGIONERIA ED
ECONOMATO

Emanuela Bertoni

________________________________________________________________________________

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e del
D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

ALLEGATO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
NUMERO: 56/2017

OGGETTO: VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019

PARERE CONTABILE

Il sottoscritto, in qualità di Responsabile Del Servizio Ragioneria Ed Economato, esaminata la

proposta di deliberazione di cui in oggetto, in ordine alla regolarità contabile:

Esprime parere FAVOREVOLE

Ferno, 06/09/2017 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
RAGIONERIA ED ECONOMATO

Emanuela Bertoni

________________________________________________________________________________

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e del
D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 07/09/2017

ESECUTIVITA'

Si certifica che il presente atto è divenuto esecutivo ai sensi di legge il 07/09/2017 dalla data di

adozione, ai sensi dell'art. 134, c.4 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000

Ferno, 02/10/2017 IL SEGRETARIO COMUNALE

Rocco Roccia

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e del
D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 07/09/2017

PUBBLICAZIONE

Copia in formato PDF del presente atto viene pubblicato nella sezione "Albo Pretorio on line"
del sito informatico istituzionale di questo Comune: www.comune.ferno.va.it ai sensi
dell'articolo 32 comma 1 della legge 18.06.2009 n. 69 per 15 giorni consecutivi a partire dal
02/10/2017 e fino al 17/10/2017.

N. 930 di registro pubblicazione.

Ferno, 02/10/2017 IL SEGRETARIO COMUNALE
Rocco Roccia

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e del
D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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COMUNE DI FERNO
Provincia di Varese

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 07/09/2017

PUBBLICAZIONE

Copia in formato PDF del presente atto è stato pubblicato nella sezione "Albo Pretorio on line"
del sito informatico istituzionale di questo Comune: www.comune.ferno.va.it ai sensi
dell'articolo 32 comma 1 della legge 18.06.2009 n. 69 per 15 giorni consecutivi dal 02/10/2017
al 17/10/2017.

N. 930 di registro pubblicazione.

Ferno, 17/10/2017 IL MESSO COMUNALE
Felice Costantino

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e del
D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa



COMUNE DI FERNO VARIAZIONE AL DI PREVISIONE 2017

VARIAZIONE AL DI PREVISIONE 2017 n. 19 del 04/09/2017
Delibere di Consiglio RAG - 999 / 2017 del 07/09/2017

Accertato

ENTRATE ANNO: 2017

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tip. 400 Altre entrate da redditi da capitale CP 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00
CS 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00

CS 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2017 289.134,00 0,00

289.134,00

289.134,00

289.134,00 0,00

0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00CP

CS 0,00 0,00 289.134,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2017

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 3.450,00 -976,00 0,00 -820,00 1.654,00 1.654,00 0,00
CS 3.450,00 -976,00 0,00 -224,62 2.249,38

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

3.450,00
3.450,00

-976,00
-976,00

0,00
0,00

-820,00
-224,62

1.654,00
2.249,38

1.654,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

3.450,00
3.450,00

-976,00
-976,00

0,00
0,00

-820,00
-224,62

1.654,00
2.249,38

1.654,00 0,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 10 Altre spese correnti CP 1.000,00 0,00 2.827,00 0,00 3.827,00 975,00 2.852,00
CS 1.000,00 0,00 2.827,00 0,00 3.827,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

2.827,00
2.827,00

0,00
0,00

3.827,00
3.827,00

975,00 2.852,00
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COMUNE DI FERNO VARIAZIONE AL DI PREVISIONE 2017

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

2.827,00
2.827,00

0,00
0,00

3.827,00
3.827,00

975,00 2.852,00

Programma 5 - Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 250,00 0,00 150,00 0,00 400,00 235,83 164,17
CS 250,00 41,93 150,00 0,00 441,93

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

250,00
250,00

0,00
41,93

150,00
150,00

0,00
0,00

400,00
441,93

235,83 164,17

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

250,00
250,00

0,00
41,93

150,00
150,00

0,00
0,00

400,00
441,93

235,83 164,17

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 1 Redditi da lavoro dipendente CP 3.784,00 3.750,00 0,00 -1.279,50 6.254,50 2.504,50 3.750,00
CS 3.784,00 5.102,94 0,00 -1.279,50 7.607,44

Macroaggr. 2 Imposte e tasse a carico dell'ente CP 255,00 270,00 0,00 -79,97 445,03 175,03 270,00
CS 255,00 443,50 0,00 -79,97 618,53

Macroaggr. 9 Rimborsi e poste correttive delle entrate CP 2.000,00 2.000,00 0,00 -461,22 3.538,78 1.538,78 2.000,00
CS 2.000,00 3.336,66 0,00 -461,22 4.875,44

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.039,00
6.039,00

6.020,00
8.883,10

0,00
0,00

-1.820,69
-1.820,69

10.238,31
13.101,41

4.218,31 6.020,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

6.039,00
6.039,00

6.020,00
8.883,10

0,00
0,00

-1.820,69
-1.820,69

10.238,31
13.101,41

4.218,31 6.020,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 1 Redditi da lavoro dipendente CP 19.077,94 9.237,22 1.740,72 0,00 30.055,88 14.721,34 15.334,54
CS 19.077,94 10.879,84 1.740,72 0,00 31.698,50

Macroaggr. 2 Imposte e tasse a carico dell'ente CP 4.568,00 1.199,67 79,97 0,00 5.847,64 1.863,27 3.984,37
CS 4.568,00 1.393,93 79,97 0,00 6.041,90

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

23.645,94
23.645,94

10.436,89
12.273,77

1.820,69
1.820,69

0,00
0,00

35.903,52
37.740,40

16.584,61 19.318,91

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

23.645,94
23.645,94

10.436,89
12.273,77

1.820,69
1.820,69

0,00
0,00

35.903,52
37.740,40

16.584,61 19.318,91

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 4 Trasferimenti correnti CP 168.217,91 0,00 126.340,00 0,00 294.557,91 168.217,00 126.340,91
CS 168.217,91 0,00 126.340,00 0,00 294.557,91

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

168.217,91
168.217,91

0,00
0,00

126.340,00
126.340,00

0,00
0,00

294.557,91
294.557,91

168.217,00 126.340,91
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Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

168.217,91
168.217,91

0,00
0,00

126.340,00
126.340,00

0,00
0,00

294.557,91
294.557,91

168.217,00 126.340,91

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

202.602,85
202.602,85

15.480,89
20.222,80

131.137,69
131.137,69

-2.640,69
-2.045,31

346.580,74
351.918,03

191.884,75 154.695,99

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 2

Spese in conto capitale

Macroaggr. 3 Contributi agli investimenti CP 0,00 0,00 49.404,00 0,00 49.404,00 0,00 49.404,00
CS 0,00 0,00 49.404,00 0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 2

Spese in conto capitale

Macroaggr. 2 Investimenti fissi lordi CP 0,00 0,00 19.600,00 0,00 19.600,00 0,00 19.600,00
CS 0,00 0,00 19.600,00 0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 0,00 4.600,00 0,00 -896,50 3.703,50 3.703,01 0,49
CS 0,00 4.600,00 0,00 -896,50 3.703,50

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Missione 7
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Turismo
Programma 1 - Sviluppo e valorizzazione del turismo

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 0,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00
CS 0,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Missione 7 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Missione 7
Turismo

Programma 1 - Sviluppo e valorizzazione del turismo
TITOLO 2

Spese in conto capitale

Macroaggr. 2 Investimenti fissi lordi CP 67.000,00 -20.000,00 15.000,00 0,00 62.000,00 46.970,00 15.030,00
CS 67.000,00 -20.000,00 15.000,00 0,00 62.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Totale Capitoli Variati su Missione 7 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 4 - Servizio idrico integrato
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 2.538,00 0,00 0,00 -1.164,50 1.373,50 1.373,50 0,00
CS 2.538,00 0,00 0,00 -1.164,50 1.373,50

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti

Macroaggr. 3 Acquisto di beni e servizi CP 0,00 0,00 41.000,00 0,00 41.000,00 0,00 41.000,00
CS 0,00 43.905,28 41.000,00 0,00 84.905,28
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Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 2

Spese in conto capitale

Macroaggr. 2 Investimenti fissi lordi CP 0,00 0,00 35.894,00 0,00 35.894,00 0,00 35.894,00
CS 0,00 0,00 35.894,00 0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2017 293.835,69 -4.701,69

289.134,00

289.729,38

293.835,69 -4.106,31

272.140,85 80,89 561.355,74 243.931,26 317.424,48CP

CS 272.140,85 48.728,08 610.598,31

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI FERNO VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017 n. 19 del 04/09/2017
Delibere di Consiglio

Accertato

ENTRATE ANNO: 2017

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale
Categoria 3 - Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi

30400.03.0010503 0,00 0,002017 289.134,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00CP
0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00CS

CAP  10/ 503 - UTILE NETTO DA UNIONE FRA I COMUNI DI
LONATE POZZOLO E FERNO

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

289.134,00
289.134,00

0,00
0,00

289.134,00
289.134,00

0,00 289.134,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 400 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

289.134,00
289.134,00

0,00
0,00

289.134,00
289.134,00

0,00 289.134,00

CS 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2017 289.134,00 0,00

289.134,00

289.134,00

289.134,00 0,00

0,00 0,00 289.134,00 0,00 289.134,00CP

CS 0,00 0,00 289.134,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2017

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01011.03.0180011 3.450,00 -976,002017 0,00 -820,00 1.654,00 1.654,00 0,00CP
3.450,00 -976,00 0,00 -224,62 2.249,38CS

CAP  180/ 11 - PRESTAZIONE DIVERSE INERENTI IL SERVIZIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

3.450,00
3.450,00

-976,00
-976,00

0,00
0,00

-820,00
-224,62

1.654,00
2.249,38

1.654,00 0,00
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Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

3.450,00
3.450,00

-976,00
-976,00

0,00
0,00

-820,00
-224,62

1.654,00
2.249,38

1.654,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

3.450,00
3.450,00

-976,00
-976,00

0,00
0,00

-820,00
-224,62

1.654,00
2.249,38

1.654,00 0,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01021.10.0040225 1.000,00 0,002017 2.827,00 0,00 3.827,00 975,00 2.852,00CP
1.000,00 0,00 2.827,00 0,00 3.827,00CS

CAP  40/ 225 - RISARCIMENTO SPESE PER DANNI A SEGUITO
SINISTRI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

2.827,00
2.827,00

0,00
0,00

3.827,00
3.827,00

975,00 2.852,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

2.827,00
2.827,00

0,00
0,00

3.827,00
3.827,00

975,00 2.852,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

2.827,00
2.827,00

0,00
0,00

3.827,00
3.827,00

975,00 2.852,00

Programma 5 - Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01051.03.0700005 250,00 0,002017 150,00 0,00 400,00 235,83 164,17CP
250,00 41,93 150,00 0,00 441,93CS

CAP  700/ 5 - UTENZE E CANONI - ENERGIA ELETTRICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

250,00
250,00

0,00
41,93

150,00
150,00

0,00
0,00

400,00
441,93

235,83 164,17

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

250,00
250,00

0,00
41,93

150,00
150,00

0,00
0,00

400,00
441,93

235,83 164,17

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

250,00
250,00

0,00
41,93

150,00
150,00

0,00
0,00

400,00
441,93

235,83 164,17

Programma 7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01071.01.0060111 3.000,00 3.000,002017 0,00 -1.052,78 4.947,22 1.947,22 3.000,00CP
3.000,00 5.102,94 0,00 -1.052,78 7.050,16CS

LAVORO STRAORDINARIO PER CONSULTAZIONI ELETTORALI

01071.01.0060113 784,00 750,002017 0,00 -226,72 1.307,28 557,28 750,00CP
784,00 0,00 0,00 -226,72 557,28CS

CONTRIBUTI OBBLIGATORI SU LAVORO STRAORDINARIO PER
CONSULTAZIONI ELETTORALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

3.784,00
3.784,00

3.750,00
5.102,94

0,00
0,00

-1.279,50
-1.279,50

6.254,50
7.607,44

2.504,50 3.750,00

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01071.02.0060164 255,00 270,002017 0,00 -79,97 445,03 175,03 270,00CP

255,00 443,50 0,00 -79,97 618,53CS
IMPOSTA REGIONALE SULLE ATTIVITA' PRODUTTIVE SU
STRAORDINARI PER CONSULTAZIONI ELETTORALI
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Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

255,00
255,00

270,00
443,50

0,00
0,00

-79,97
-79,97

445,03
618,53

175,03 270,00

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01071.09.0000001 2.000,00 2.000,002017 0,00 -461,22 3.538,78 1.538,78 2.000,00CP

2.000,00 3.336,66 0,00 -461,22 4.875,44CS
RIMBORSO A UNIONE PER PERSONALE DIPENDENTE
IMPIEGATO NELLE CONSULTAZIONI ELETTORALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

2.000,00
2.000,00

2.000,00
3.336,66

0,00
0,00

-461,22
-461,22

3.538,78
4.875,44

1.538,78 2.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

6.039,00
6.039,00

6.020,00
8.883,10

0,00
0,00

-1.820,69
-1.820,69

10.238,31
13.101,41

4.218,31 6.020,00

Totale Capitoli Variati su Programma 7 CP
CS

6.039,00
6.039,00

6.020,00
8.883,10

0,00
0,00

-1.820,69
-1.820,69

10.238,31
13.101,41

4.218,31 6.020,00

Programma 10 - Risorse umane
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 1 - Redditi da lavoro dipendente

01101.01.0021001 5.548,00 6.019,122017 1.514,00 0,00 13.081,12 7.711,92 5.369,20CP
5.548,00 6.963,09 1.514,00 0,00 14.025,09CS

CAP  21/ 1 - FONDO INCENTIVANTE LA PRODUTTIVITA' - FONDO
STRAORDINARI ART. 14 CCNL

01101.01.0030228 13.529,94 3.218,102017 226,72 0,00 16.974,76 7.009,42 9.965,34CP
13.529,94 3.916,75 226,72 0,00 17.673,41CS

CAP  30/ 228 - CONTRIBUTI SU INDENNITA' VARIE E FONDO
INCENTIVANTE LA PRODUTTIVITA'

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 1 CP
CS

19.077,94
19.077,94

9.237,22
10.879,84

1.740,72
1.740,72

0,00
0,00

30.055,88
31.698,50

14.721,34 15.334,54

Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente
01101.02.0050203 4.568,00 1.199,672017 79,97 0,00 5.847,64 1.863,27 3.984,37CP

4.568,00 1.393,93 79,97 0,00 6.041,90CS
CAP  50/ 203 - IMPOSTA REGIONALE SULLE ATTIVITA'
PRODUTTIVE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

4.568,00
4.568,00

1.199,67
1.393,93

79,97
79,97

0,00
0,00

5.847,64
6.041,90

1.863,27 3.984,37

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

23.645,94
23.645,94

10.436,89
12.273,77

1.820,69
1.820,69

0,00
0,00

35.903,52
37.740,40

16.584,61 19.318,91

Totale Capitoli Variati su Programma 10 CP
CS

23.645,94
23.645,94

10.436,89
12.273,77

1.820,69
1.820,69

0,00
0,00

35.903,52
37.740,40

16.584,61 19.318,91

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

01111.04.0060320 168.217,91 0,002017 126.340,00 0,00 294.557,91 168.217,00 126.340,91CP
168.217,91 0,00 126.340,00 0,00 294.557,91CS

CAP  60/ 320 - QUOTA PARTE FINANZIAMENTO SERVIZI IN
UNIONE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

168.217,91
168.217,91

0,00
0,00

126.340,00
126.340,00

0,00
0,00

294.557,91
294.557,91

168.217,00 126.340,91

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

168.217,91
168.217,91

0,00
0,00

126.340,00
126.340,00

0,00
0,00

294.557,91
294.557,91

168.217,00 126.340,91
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Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

168.217,91
168.217,91

0,00
0,00

126.340,00
126.340,00

0,00
0,00

294.557,91
294.557,91

168.217,00 126.340,91

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

202.602,85
202.602,85

15.480,89
20.222,80

131.137,69
131.137,69

-2.640,69
-2.045,31

346.580,74
351.918,03

191.884,75 154.695,99

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 3 - Contributi agli investimenti

01112.03.0010095 0,00 0,002017 49.404,00 0,00 49.404,00 0,00 49.404,00CP
0,00 0,00 49.404,00 0,00 49.404,00CS

TRASFERIMENTI DI CAPITALE PER FINANZIAMENTO
INVESTIMENTI PER I VARI SERVIZI IN UNIONE - FINANZIATO
CON AVANZO ECONOMICO DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00
0,00

49.404,00
49.404,00

0,00 49.404,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

04022.02.0300111 0,00 0,002017 10.600,00 0,00 10.600,00 0,00 10.600,00CP
0,00 0,00 10.600,00 0,00 10.600,00CS

SOSTITUZIONE SERRAMENTI UFFICIO DIRIGENTE SCOLASTICO
- FINANZIATO CON AVANZO ECONOMICO DI PARTE CORRENTE

04022.02.0300112 0,00 0,002017 9.000,00 0,00 9.000,00 0,00 9.000,00CP
0,00 0,00 9.000,00 0,00 9.000,00CS

SOSTITUZIONE AEROTERMI PALESTRA SCUOLA MEDIA -
FINANZIATO CON AVANZO ECONOMICO DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00
0,00

19.600,00
19.600,00

0,00 19.600,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 1
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Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

06011.03.0100003 0,00 4.600,002017 0,00 -896,50 3.703,50 3.703,01 0,49CP
0,00 4.600,00 0,00 -896,50 3.703,50CS

CAP  100/ 2 - PULIZIA STRAORDINARIA STABILI COMUNALI -
servizio rilevante agli effetti dell'iva -

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

0,00
0,00

4.600,00
4.600,00

0,00
0,00

-896,50
-896,50

3.703,50
3.703,50

3.703,01 0,49

Missione 7
Turismo

Programma 1 - Sviluppo e valorizzazione del turismo
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

07011.03.0000001 0,00 0,002017 1.800,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00CP
0,00 0,00 1.800,00 0,00 1.800,00CS

CANONI DI MANUTENZIONE WI-FI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Totale Capitoli Variati su Missione 7 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00
0,00

1.800,00
1.800,00

0,00 1.800,00

Missione 7
Turismo

Programma 1 - Sviluppo e valorizzazione del turismo
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

07012.02.0040404 67.000,00 -20.000,002017 15.000,00 0,00 62.000,00 46.970,00 15.030,00CP
67.000,00 -20.000,00 15.000,00 0,00 62.000,00CS

ACQUISTI VARI PER INTERVENTI TURISTICI SUL TERRITORIO -
Finanziato con avanzo economico di parte corrente -

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00
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Totale Capitoli Variati su Missione 7 CP
CS

67.000,00
67.000,00

-20.000,00
-20.000,00

15.000,00
15.000,00

0,00
0,00

62.000,00
62.000,00

46.970,00 15.030,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 4 - Servizio idrico integrato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09041.03.0020991 2.538,00 0,002017 0,00 -1.164,50 1.373,50 1.373,50 0,00CP
2.538,00 0,00 0,00 -1.164,50 1.373,50CS

CAP  20/ 991 - MANUTENZIONI DIVERSE - SERVIZIO RILEVANTE
AGLI EFFETTI DELL'IVA -

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

2.538,00
2.538,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.164,50
-1.164,50

1.373,50
1.373,50

1.373,50 0,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0700008 0,00 0,002017 41.000,00 0,00 41.000,00 0,00 41.000,00CP
0,00 43.905,28 41.000,00 0,00 84.905,28CS

SEGNALETICA STRADALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
43.905,28

41.000,00
41.000,00

0,00
0,00

41.000,00
84.905,28

0,00 41.000,00

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

10052.02.1007010 0,00 0,002017 35.894,00 0,00 35.894,00 0,00 35.894,00CP
0,00 0,00 35.894,00 0,00 35.894,00CS

MESSA IN SICUREZZA STRADE - MANUTENZIONE DOSSI -
DESTINAZIONE SANZIONI CDS PER IL 2017 - FINANZIATO CON
AVANZO ECONOMICO DI PARTE CORRENTE

Utente: Anna Bertoni, Data di stampa: 05/09/2017 Pagina 6 di9



COMUNE DI FERNO VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00
0,00

35.894,00
35.894,00

0,00 35.894,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2017 293.835,69 -4.701,69

289.134,00

289.729,38

293.835,69 -4.106,31

272.140,85 80,89 561.355,74 243.931,26 317.424,48CP

CS 272.140,85 48.728,08 610.598,31

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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Allegato  A2)  dati d'interesse del Tesoriere
data: 04/09/2017  n. 19

Rif. Delibere di Consiglio comunale n. 42 del 07/09/2017

COMUNE DI FERNO

SPESE 2017

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO
PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
PRECEDENTE VARIAZIONE N. 18

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONE

in aumento        in diminuzione

PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
DELIBERA IN OGGETTO -

ESERCIZIO 2017
DENOMINAZIONE

Missione 1 Servizi istituzionali, generali e di gestione

   Programma 1 Organi istituzionali

5.289,03 5.289,03residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
136.639,86 -820,00 135.819,86
137.476,32 -224,62 137.251,70

5.289,03 5.289,03residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 1 Organi istituzionali

previsioni di cassa
151.639,86 -820,00 150.819,86
152.476,32 -224,62 152.251,70

   Programma 2 Segreteria generale

14.212,69 14.212,69residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
160.409,33 2.827,00 163.236,33
169.963,21 2.827,00 172.790,21

45.457,69 45.457,69residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 2 Segreteria generale

previsioni di cassa
160.409,33 2.827,00 163.236,33
201.208,21 2.827,00 204.035,21

   Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

59.896,77 59.896,77residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
153.639,79 150,00 153.789,79
213.447,37 150,00 213.597,37

67.033,77 67.033,77residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsioni di cassa
153.639,79 150,00 153.789,79
220.584,37 150,00 220.734,37

   Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

10.032,37 10.032,37residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
157.684,37 -1.820,69 155.863,68
162.250,96 -1.820,69 160.430,27

10.032,37 10.032,37residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsioni di cassa
157.684,37 -1.820,69 155.863,68
162.250,96 -1.820,69 160.430,27

   Programma 10 Risorse umane

4.289,90 4.289,90residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
113.668,15 1.820,69 115.488,84
117.958,05 1.820,69 119.778,74

Pagina 1 di5



COMUNE DI FERNO

SPESE 2017

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO
PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
PRECEDENTE VARIAZIONE N. 18

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONE

in aumento        in diminuzione

PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
DELIBERA IN OGGETTO -

ESERCIZIO 2017
DENOMINAZIONE

4.289,90 4.289,90residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 10 Risorse umane

previsioni di cassa
113.668,15 1.820,69 115.488,84
117.958,05 1.820,69 119.778,74

   Programma 11 Altri servizi generali

62.880,27 62.880,27residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
339.161,61 126.340,00 465.501,61
353.822,77 126.340,00 480.162,77

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 2 Spese in conto capitale

previsioni di cassa
5.106,00 49.404,00 54.510,00
5.106,00 49.404,00 54.510,00

62.880,27 62.880,27residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 11 Altri servizi generali

previsioni di cassa
344.267,61 175.744,00 520.011,61
358.928,77 175.744,00 534.672,77

890.431,20 890.431,20residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 1 Servizi istituzionali, generali e di gestione

previsioni di cassa
1.592.242,40 180.541,69 -2.640,69 1.770.143,40
2.392.841,20 180.541,69 -2.045,31 2.571.337,58

Missione 4 Istruzione e diritto allo studio

   Programma 2 Altri ordini di istruzione non universitaria

93.396,21 93.396,21residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 2 Spese in conto capitale

previsioni di cassa
152.755,13 19.600,00 172.355,13
246.151,34 19.600,00 265.751,34

125.499,64 125.499,64residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione non universitaria

previsioni di cassa
289.363,03 19.600,00 308.963,03
409.280,67 19.600,00 428.880,67

184.040,52 184.040,52residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 4 Istruzione e diritto allo studio

previsioni di cassa
704.835,25 19.600,00 724.435,25
878.293,77 19.600,00 897.893,77

Missione 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

   Programma 1 Sport e tempo libero

7.221,59 7.221,59residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
45.045,12 -896,50 44.148,62
52.266,71 -896,50 51.370,21

26.208,31 26.208,31residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 1 Sport e tempo libero

previsioni di cassa
127.272,29 -896,50 126.375,79
153.480,60 -896,50 152.584,10

26.208,31 26.208,31residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

previsioni di cassa
127.572,29 -896,50 126.675,79
153.780,60 -896,50 152.884,10
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COMUNE DI FERNO

SPESE 2017

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO
PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
PRECEDENTE VARIAZIONE N. 18

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONE

in aumento        in diminuzione

PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
DELIBERA IN OGGETTO -

ESERCIZIO 2017
DENOMINAZIONE

Missione 7 Turismo

   Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
0,00 1.800,00 1.800,00
0,00 1.800,00 1.800,00

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 2 Spese in conto capitale

previsioni di cassa
52.000,00 15.000,00 67.000,00
52.000,00 15.000,00 67.000,00

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsioni di cassa
52.000,00 16.800,00 68.800,00
52.000,00 16.800,00 68.800,00

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 7 Turismo

previsioni di cassa
52.000,00 16.800,00 68.800,00
52.000,00 16.800,00 68.800,00

Missione 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

   Programma 4 Servizio idrico integrato

36.741,62 36.741,62residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
155.668,00 -1.164,50 154.503,50
192.309,58 -1.164,50 191.145,08

36.741,62 36.741,62residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

previsioni di cassa
155.668,00 -1.164,50 154.503,50
192.309,58 -1.164,50 191.145,08

169.260,51 169.260,51residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

previsioni di cassa
928.963,24 -1.164,50 927.798,74

1.070.920,01 -1.164,50 1.069.755,51

Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilità

   Programma 5 Viabilità e infrastrutture stradali

117.221,12 117.221,12residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 1 Spese correnti

previsioni di cassa
265.485,70 41.000,00 306.485,70
372.014,76 41.000,00 413.014,76

74.503,67 74.503,67residui presunti
previsioni di competenza

      Titolo 2 Spese in conto capitale

previsioni di cassa
381.030,10 35.894,00 416.924,10
455.533,77 35.894,00 491.427,77

191.724,79 191.724,79residui presunti
previsioni di competenza

   Totale Programma 5 Viabilità e infrastrutture stradali

previsioni di cassa
646.515,80 76.894,00 723.409,80
827.548,53 76.894,00 904.442,53

191.724,79 191.724,79residui presunti
previsioni di competenza

Totale Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilità

previsioni di cassa
646.515,80 76.894,00 723.409,80
827.548,53 76.894,00 904.442,53
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COMUNE DI FERNO

SPESE 2017

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO
PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
PRECEDENTE VARIAZIONE N. 18

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONE

in aumento        in diminuzione

PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
DELIBERA IN OGGETTO -

ESERCIZIO 2017
DENOMINAZIONE

98.353,22 98.353,22residui presunti
previsioni di competenza

Totale Variazioni in uscita

previsioni di cassa
272.221,74 293.835,69 -4.701,69 561.355,74
320.868,93 293.835,69 -4.106,31 610.598,31

1.698.935,94 1.698.935,94residui presunti
previsioni di competenza

Totale Generale delle uscite

previsioni di cassa
6.361.095,10 293.835,69 -4.701,69 6.650.229,10
7.550.142,51 293.835,69 -4.106,31 7.839.871,89
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COMUNE DI FERNO

ENTRATE 2017

TITOLO, TIPOLOGIA
PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
PRECEDENTE VARIAZIONE N. 18

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONE

in aumento        in diminuzione

PREVISIONI AGGIORNATE ALLA
DELIBERA IN OGGETTO -

ESERCIZIO 2017
DENOMINAZIONE

71.096,95 71.096,95Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

321.716,65 321.716,65Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di amministrazione

73.920,32 73.920,32Fondi Non Vincolati

14.121,92 14.121,92Fondi Vincolati

Titolo 3 Entrate extratributarie

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

   Tipologia 400 Altre entrate da redditi da capitale

previsioni di cassa
21.339,74 289.134,00 310.473,74
21.339,74 289.134,00 310.473,74

253.523,20 253.523,20residui presunti
previsioni di competenza

Totale Titolo 3 Entrate extratributarie

previsioni di cassa
956.762,59 289.134,00 1.245.896,59

1.043.965,44 289.134,00 1.333.099,44

0,00 0,00residui presunti
previsioni di competenza

Totale Variazioni in entrata

previsioni di cassa
0,00 289.134,00 289.134,00
0,00 289.134,00 289.134,00

2.057.931,08 2.057.931,08residui presunti
previsioni di competenza

Totale Generale delle entrate

previsioni di cassa
6.361.095,10 289.134,00 6.650.229,10
6.525.831,56 289.134,00 6.814.965,56

TIMBRO E FIRMA DELL'ENTE
Responsabile del Servizio Finanziario/Dirigente responsabile della spesa
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Variazione n. 19/2017
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2017

COMPETENZA  ANNO
2018

COMPETENZA ANNO
2019

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)

5.207.803,61

9.927,359.927,3571.096,95

5.221.018,62 4.835.001,00 4.862.234,00

0,00 0,00 0,00

4.919.907,42 4.335.338,04 4.292.645,35

9.927,35 9.927,35 9.927,35
165.849,98 131.273,83 133.761,16

366.355,15 503.465,31 573.106,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo svalutazione crediti

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti (+) 0,00 --- ---

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 0,00 0,00 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 64.000,00 50.500,00 51.005,00

302.355,15 452.965,31 522.101,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

5.853,00 6.125,00 6.410,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti) 0,00 0,00



Variazione n. 19/2017
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2017

COMPETENZA  ANNO
2018

COMPETENZA ANNO
2019

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

0,00

321.716,65 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

-390.397,39 -452.965,31 -522.101,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO FINALE

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

-88.042,24 0,00 0,00

(-)

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

272.834,59 100.000,00 100.000,00

64.000,00 50.500,00 51.005,00

1.048.948,63 603.465,31 673.106,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E

(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
302.355,15 452.965,31 522.101,00

0,00 --- ---
302.355,15 452.965,31 522.101,00



ALLEGATO A2) PROSPETTO DI COERENZA BILANCIO /PAREGGIO DI BILANCIO AI SENSI DELL'ART. 9

LEGGE 243/2012 NEL TRIENNIO 2017/2019

 COMPETENZA 

ANNO DI 

RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO 

2017 

 COMPETENZA 

ANNO 2018 

 COMPETENZA 

ANNO 2019 

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata 

da entrate finali)
(+) 71.096,95€         9.927,35€           9.927,35€           

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote 

finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)
(+) 321.716,65€       -€                    -€                    

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota 

finanziata da entrate finali)
(+) -€                    -€                    -€                    

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 392.813,60€       9.927,35€           9.927,35€           

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+) 3.819.589,25€    3.769.452,00€    3.780.711,00€    

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (+) 155.532,78€       124.129,00€       125.150,00€       

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 1.245.896,59€    941.420,00€       956.373,00€       

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 273.834,59€       100.000,00€       100.000,00€       

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) -€                    -€                    -€                    

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI  
(1) (+) -€                    -€                    -€                    

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 4.909.980,07€    4.325.410,69€    4.282.718,00€    

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate 

finali)
(+) 9.927,35€          9.927,35€           9.927,35€           

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente 
(2) (-) 165.849,98€       131.273,83€       133.761,16€       

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 168.492,32€       -€                    -€                    

H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) 
(3) (-) 21.765,13€         13.027,00€         8.027,00€           

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-

H3-H4-H5)
(-) 4.563.799,99€    4.191.037,21€    4.150.857,19€    

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 1.048.948,63€    603.465,31€       673.106,00€       

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 

2020 quota finanziata da entrate finali)
(+) -€                   -€                    -€                    

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale 
(2) (-) -€                    -€                    -€                    

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione)
 (3) (-) -€                    -€                    -€                    

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-

I3-I4)
(-) 1.048.948,63€    603.465,31€       673.106,00€       

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale 

vincolato
(+) -€                    -€                    -€                    

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da 

entrate finali)
(+) -€                   -€                    -€                    

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2) (-) -€                    -€                    -€                    

BILANCIO DI PREVISIONE

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA 

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio )

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012



ALLEGATO A2) PROSPETTO DI COERENZA BILANCIO /PAREGGIO DI BILANCIO AI SENSI DELL'ART. 9

LEGGE 243/2012 NEL TRIENNIO 2017/2019

BILANCIO DI PREVISIONE

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA 

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio )

(-) 31.500,00€         -€                    -€                    

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 
(4) 243.418,19€       150.425,83€       148.198,16€       

(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)

1) Gli spazi finanziari acquisiti o ceduti attraverso i  patti regionalizzati e nazionali  sono disponibili all'indirizzo http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/ - Sezione 

“Pareggio bilancio e Patto stabilità” e  all'interno dell'applicativo del pareggio al modello VARPATTI. Nelle more della formalizzazione dei patti regionali e nazionali, 

non è possibile indicare  gli spazi che si prevede di acquisire. Indicare solo gli spazi che si intende cedere..   

4) L'ente è in equilibrio di bilancio ai sensi dell'articolo 9 della legge n. 243 del 2012 se la somma algebrica degli addendi del prospetto, da (A) a (M) è pari a 0 o 

positivo, salvo gli enti cui è richiesto di conseguire un saldo positivo, che sono in equilibrio se presentano un risultato pari o superiore al saldo positivo richiesto.

2) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo,  indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata 

dall'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI
(1)

3) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall’avanzo.




